

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HONNAN ÉS VEDÉKEN EGY HÓRA 3 PENNÓ.
HOVÁRA SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

VITEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-48. SZÁM.

Kein Gott? Kein Herr?

(In) A magyarországi szociáldemokrata-párt egyik dúsgazdag vezetője, Hoffer Gyula az Általános Fogyasztási Szövetkezet igazgatója egész vagyonát a Chevra Kadishára hagyta. Temetésén, mint az a zsidóság nagy halottjához illik, megjelentek az izraelita hitközségek. A kivényelt munkástömegek élén a magyar parlament szélsőbaloldalának képviselői meghatott szavakkal méltatták elhunyt elvtársuk érdemeit. A zsidó nagytöke lapjai nekrológokat irtak a *Népszava* hasábjain is elérzékenyültek a sorok, — az igaz, hogy a temetkezési szentegylet váratlan meggazdagodásának óvatos elhallgatásával a nyomorgó munkástestvérek előtt... Mi is úgy érezzük, hogy Hoffer Gyula, a vagyonos proletár-vezér, az ő impozáns végrendeletével igen szép példáját adta a *lajszeretben élő* felekezeti ragaszkodásnak.

Szinte látjuk a hatalmas gyászmenetet, mely tegnap délután Hoffer koporsójával együtt kiment a rákosi zsidótemetőre. Cylinder-kalapos rab-bik és prémbundás nagyzsídók között magyar márkások sora bámult a tátongó sírúregbe, mely előtt Györki vagy Rothensztein szónokolt s ahány kis szakszervezeti ember nézte és hallgatta ezt a szokatlan funeráliát, valamennyinek eszébe jutott a világmegváltó tétel: „Mi a vallás? A vallás magánügy.”

Igen, a vallás csak magánügy s époly kicsinyes, bárgyu és lesajnált frázis, mint például a *lajtság*, vagy éppen a hazaszeretet fogalma, melyről a szakszervezeti funerátorok olyan sok rosszat és lecsúszó „igazságot” mondtak el nekik... Talán még be sem földelték Hoffer Gyulának porhüvelyét, már ott, a sír szélén felidéződtek mind a megemésztetlen tanok: „A vallás magánügy.” — „A vallásfelekezetek a szociális haladás kerékkötői.” — *Nincsen laj és nincs többé nemzet: mindenki ember.* Azután eszünkbe ötlött a minden nyelvre lefordított és százsor is füllünkbe rágott jelmondat, melyet 1873 nagypéntekén szétharsogtak a németországi zsidók:

„Jesus von Nazareth ist tot, es lebe Ferdinand Lassale!”

Éljen és csakis Lassale Ferdinand éhen, akiről bizony kevesen tudják, hogy maga is zsidó volt ama távoli Chevra Kadishának, amelyben Reischildék, Marxék és Bébelék olyan eszmei közösségben lérték meg egymással s amelynek Hoffer Gyula az egész vagyonát odaajándékozta... Valamij bíkos és megfoghatatlan rejtély elnémitotta beül, a vörös-virágos zubbonyok alatt a proletár-magyarok részvevő szívet, azokat a megkínzott, kicsi és hitetlen husdarabokat, melyek már nem tudnak imádkozni, melyek már nem ösmerik a mindennapi kenyéért könyörgő örök-riatványokat s amelyek meg sem dobogtak akkor, mikor a magyar sors szomorú has-

vétján arcuköpték az Oltár-szentség színét, az ő hitük, az ő magyar bíkók megcsufolt Krisztus-arcát...

Tehát magánügy a vallás? Tehát igaz-e az, amit Isszaieff hirdetett s amit Garami Ernő tanított nekik: „Aki öntudatos módon teszi magdévát a szociálistizmus eszméit, az hajlandó lesz arra, hogy atheista világnézettel tegyen magdévát.” Hát igazat mondott a revizionista kiskaté, amikor odadörögte a felvilágosult világmin-denségnek:

— Die Religion ist Privatsache.

Unser Grundsatz: Kein Gott! Kein Herr!

Nincs Isten és nincsen ur... és mégis a mi uraink imádkoznak a maguk Istene előtt. A mi Uraink, akik elaltatták bennünk a mi Istenünket. A mi uraink: a szabadkőművesek, a vallás-tagadó zsidók.

Kein Gott? Kein Herr?

Hoffer Gyula emlékét még gondolatban sem akarjuk érinteni. Ő megtette kötelességét fajtájával és felekezetével szemben. A szociáldemok-

raták fogyasztási szövetkezetének igazgatója — ismételjük — a Chevra Kadishának hagyományozta vagyonát. A kézzubbonyos és rongyos kabátos szövetkezeti tagok pedig némán hallgatták a pártvezér gyászbeszédét, mely bus volt és meghatott volt s amely még sohasem hangzott el Kis Pál vagy Nagy Péter temetésén, akik ugyan maguk is *magánügyként* kezelték a vallást, de esetleg imádkozni is tudtak, sőt mitöbb: egy önfelelt pillanatban még az egyházi adót is befizették.

Napi százezer köbméter gáz tör elő Karcagon

Hatvan méter magasba szökik a földgázos víz — Karcagon megépülhet az Alföld nagy villamos centrálja

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Tegnap számunkban már hírt adtunk arról a szenzációs mélyfúrásról, a melynek eredményeképpen Karcagon 641 méter mélységből földgáz tört elő s feltáródott a Nagy-Alföld leggazdagabb gázmezője. Ujabb híradások szerint a karcagi földgáz sokkal nagyobb jelentőségű és sokkal nagyobb mennyiségű, mint azt eleinte gondolták.

A furólyukból hatvan, hetven, sőt néha nyolcvan méter magasra tört fel a földgázos víz.

A földgáz, mikor előtört, oly erővel szorította fel a furót s olyan hatalmas robbanással szakadt fel,

hogy a furótornyot ezer és ezer darabra lökte szét. A munkások alig tudtak elmenekülni az összeomló torony aljából.

A karcagi furólyukból előtörtő víz mennyisége eddigi híradások szerint jóval meghaladja a szoboszlói kut által adott víz mennyiséget; a gáz mennyisége eléri a napi százezer köbmétert. Pávay Vajna Ferenc főgeológus kijelentése szerint

nem lehetetlen, hogy ez három-százezer köbméterre is megnövekedhetik.

Ezzel szemben a szoboszlói kut naponként csak 4500 köbméter gázt ad.

Egyelőre Karcagon is vízzel együtt tör elő a gáz, azonban azt tervezik, hogy még egy mélyebben fekvő réteggé furnak, amely esetben száraz gázt kaphatnak. Érdekes, hogy a furó által felhozott agyagdarabokban sűrűn található olajnyomok is, amelyek arra engednek következtetni, hogy ezen a helyen esetleg

olajat is lehet találni.

A karcagi földgáz olyan nagy-mennyiségű, hogy helyes kihasználására itt lehet felépíteni az Alföld elektromos centrálját, mely esetleg az egész Tiszántult elláthatja majd villanyárammal.

Hétévi fogházra ítélte a debreceni törvényszék Kiss Gáborné fiatalkoru gyilkosát

A bíróság szándékos emberölés vétségében mondotta ki bűnösnek a gyilkost
A bűnügy felelőzése folytán a tábla elé kerül

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) A folytatólagos főtárgyalást a Piacutcai gyilkos bűnügyében esütörtök reggel 9 órakor nyitotta meg a debreceni kir. törvényszék Jeney Sándor elnöke alatt működő büntetőtanács, mint a fiatalkoruak büntetőtanácsa. A tárgyalóterem a tegnapi napon is zsúfolásig megtelt hallgatósággal, sőt a terem ajtajában is sokan szorongtak.

„Csak a nyakát fojtogattam”

Az orvosszakértői vélemények kapcsán Jeney elnök még több kérdést intéz a gyilkoshoz:

Elnök: Maga fojtogatás közben befogta az orrát, száját Kissnének.

Vádlott: Azt kérem én nem tettem, csak a nyakát fojtogattam.

Elnök: Minden nyom arra mutat, hogy maga hátulról támadta meg az asszonyt és úgy fojtogatta.

Vádlott: Én kérem előlről támadtam meg, csak mikor elesett, akkor kezdtem hátulról fojtogatni s innen származhatnak azok a nyomok, a mik azt bizonyítják, hogy én hátulról támadtam volna meg.

A bíróság ezután több iratot olvas fel így a rendőrség jelentését és az orvosi véleményeket. Az iratok ismertetése közben a hallgatóság kö-

zött ülő Barta Sándorné és Kiss Sándorné, — akik leányai a meggyilkolt házvezetőnőnek, hangosan elkezdnek zokogni.

Az apa kihallgatása

Kihallgatja a bíróság tanuként Elek Márton, a fiatalkoru gyilkos édesapját.

— Jóravaló csendes fiú volt a fiam, — kezd a megtört ember, — nem volt vele bajom soha!

Elnök: Kívánja-e a fia megbüntetését?

Tanu: A tekintetes törvényszékre bízom.

Az elnök megkérdezi a fiatalkoru vádlottól, hogy kíván-e még valamit előadni?

Csendesen válaszolja a vádlott: — Nem, semmit!

Ezzel befejezettnek nyilvánítja Jeney elnök a bizonyítási eljárást és sor kerül a vádbeszéd megtartására.

A perbeszéd

Kövend Veress Lajos királyi ügyész vádbeszédében kiért a gyilkosságra.

— Sajnálatos, szomorú jelenség, — mondotta, — hogy ilyen gyerekekben áll itt, ezzel a szörnyű bűnnel ádolva. Nem tudok semmi enyhítő körülményt felhozni mellette, mert a ki ilyen borzalmas kegyetlenséggel

hajtotta végre tettét, az megérdemli a törvény kiméretlen szigorát. Sőt súlyosbító körülmény, hogy a bűncselekmény végrehajtása huzamosabb ideig tartott s így szándékos emberölés miatt kérem a vádlott szigorú megbüntetését.

A királyi ügyész vádbeszéde után a vádlott védője azt iparkodott bizonyítani, hogy a vádlott erős felindulásában ölte meg Kiss Gábornét, aki jogtalanul pofozta meg az inast. Fejtette, hogy az inasra senki sem mondott rosszat a tárgyalás folyamán és büntetlen előéletű.

A bíróság ezután ítélethozatalra vonult vissza, majd kihirdette az ítéletet.

Az ítélet

A bíróság szándékos emberölés vétségében mondotta ki bűnösnek az inast és

hétévi fogházra ítélte.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a védő enyhítésért felelőbezt.

A vádlott édesapja, akit a törvény értelmében megkérdeztek, hogy megnyugszik-e az ítéletben, megnyugvással veszi azt tudomásul.

A védő által bejelentett felelőzéssel a kir. ítéletábla fog foglalkozni.

Elkészült a vármegyei közigazgatás reformjáról szóló törvényjavaslat

Budapest, jan. 26. A belügyminiszteriumban már hónapok óta dolgoznak azokon a reformjavaslatokon, a melyek

a megyei és a városi közigazgatás reformjával foglalkoznak.

Ezek a javaslatok új alapokon és a kor követelményeinek megfelelően kívánják az összes törvényhatóságok összeállítását és háztartásának viteleit szabályozni. Ma délelőtt Szeitovszky Béla belügyminiszter ezekről a nagyjelentőségű javaslatokról a következőket mondotta:

— A fővárosi törvényjavaslat nyers terve már elkészült. Ezt természetesen még alaposan megtárgyaljuk, mielőtt végleges szövegében a bizottság elé terjesztjük. Ami a vármegyei reformot illeti, ez a javaslat is készen van.

Most még csak az van hátra, hogy a miniszterelnök úrral és a pénzügyminiszter úrral tárgyalják a javaslatról.

Amint ezek a tanácskozások befejeződtek, ez a javaslat is a minisztertanács elé kerül. Hogy a minisztertanács állásfoglalása után mind a két javaslat a pártok, illetve a parlamenti bizottság elé kerülhesse. Úgy hiszem, hogy

a vármegyei javaslat tárgyalására előbb kerül a sor,

mint a fővárosi törvényjavaslatra, bár e tekintetben végleges megállapodás nem történt.

— Foglalkozott a belügyminiszterium — mondotta a belügyminiszter — a kártyarendelőt kidolgozásával is, amely nemcsak az elharapózott kártyaszendvélynek akar gátat vetni, hanem a hivatásszerű kártyások és pinkabérlők ellen is súlyos szankciókat tartalmaz. Ez a rendeltetvézet most a igazságügyminiszteriumban van, ahol rövidesen végeznek vele.

A hadikölcsön valorizációjáról szóló javaslat folytatólagos vitája a képviselőházban

A Ház küldöttségileg képviselteti magát a hercegprímás ünnepélyes esztergomi beiktatásán

Budapest, január 26. A Ház mai ülésén a Ház nevében az elnök üdvözölte Serédi Jusztiniánt, Magyarország hercegprímását. A képviselők állva hallgatták végig az elnök üdvözlő szavait. A Ház elhatározta, hogy a határozatot az eskütétel után irásban nyújtja át a hercegprímásnak. Az elnök javasolta, hogy a vasárnap Esztergomban történő ünnepélyes beiktatáson a Házat az önként jelentkezökből alakult küldöttség képviselje. A Ház a javaslatot elfogadta.

Jánossy Gábor a hadikölcsön valorizációjáról beszélt. Határozati javaslatot nyújtott be, mely szerint utasítsa a Ház a pénzügyminisztert, hogy

az árvapénzekből jegyzett hadikölcsönök és a gyámpénztári letétek karitatív, vagy egyéb formájú valorizációját egy éven belül hajtsák végre.

Budapest, január 26. A Ház pénzügyminiszter megismételte azt a kijelentését, hogy a már benyújtott karitatív valorizációra vonatkozó javaslatban megoldják a gyámpénzek ügyét. Kijelenti, hogy Jánossy Gábor határozati javaslatát ő maga fogja ajánlani a költségvetési vitánál elfogadásra.

Jánossy Gábor erre visszavonja benyújtott indítványát.

Kray István báró: Nincsen a többségnek egyetlen tagja sem, akik a hadikölcsönök és árvapénzek valorizációja ellen volna, de felelőségük tudatában nem engedhetik meg azt, hogy az ország államháztartásának egyensúlyát és a pénzértékének állandóságát veszélyeztesék.

Gál Jenő nem tartja helyesnek azt a gondolatot, hogy a költségvetésben akarják megoldani az árvák pénzének valorizációját. Erre a célra azokat kellene megadóztatni, akik a háború alatt vagyont szereztek, de hadikölcsönt nem jegyeztek.

A szakaszt a pénzügyminiszter felszólalása után

változtatlanul fogadták el.

Áttértek ezután a 7. §. tárgyalására, amelynek I. pontjához Strauss

István nyújtott be módosító indítványt. Utána Sándor Schlézinger Pál szólalt fel és kijelentette, hogy az új szakaszt nem fogadja el, mert ezzel a hadikölcsönöket örökre eltemetnék. Csodálkozását fejezi ki afelett, hogy a többség nem tudja akaratát érvényesíteni és kérdezi a pénzügyminisztert, van-e szükség arra, hogy a nép átka kísérelje. (Elmentmondások az egységpártban.)

Báró Podmanitzky Endre: Ugyan kérem, hogy lehet ilyet mondani!

Sándor Pál: Ha elfogadja a kormány a szakaszt, ezzel csak azt mondja a népek, hogy menjetek koldulni.

Jánossy Gábor: Ezt senki sem mondja.

Csák Károly: Mindannyian követeljük majd a kérdés rendezését.

Bencz Ákos beszédének elhalasztását kérte, amihez a Ház hozzájárult.

Az elnök a vitát megszakította és napirendi javaslata szerint a Ház holnap 10 órakor folytatja a tárgyalást. Az ülés 2 óra előtt ért véget.

Elkészül a hadikölcsönkötvények katasztere

Budapest, január 26. Bud János pénzügyminiszternek azon kijelentése, hogy külön kíván gondoskodni az árvák kártalanításáról, nagy megnyugvást keltett nemcsak a képviselők között, hanem a közvéleményben is. A keresztény gazdaságipárt tegnapi ülésén Vass József népjóléti miniszter bejelentette, hogy az ügy szélesebb keretekben kerül majd megoldásra. Szükségesnek tartja a kormány, hogy a segélyezésre rászoruló hadikölcsönkötvény károsultak támogatásban részesüljenek. Hangsúlyozni kell, hogy a segélyezés egyenként való elbírálás szerint történik, az általános valorizáció érdekében. A miniszteriumban elkészítik a hadikölcsönkötvények kataszterét. Így megtudják állapítani, hogy ki milyen összeget jegyzett s a rendelkezésre álló összeget a jegyzés arányában fogják felhasználni.

Olvassa a Hajdúföldet!

Miért folyik a harc Jugoszláviában

A délszláv állam politikai válsága — Küzdelem a nagyszerb centralizmus ellen

Zágráb, január 26. (A Hajdúföld külpolitikai munkatársától.) Kilenc év telt el a délszláv népek függetlenségi nyilatkozata óta, anélkül, hogy ez az idő egy pillanatra is békét vagy megnyugvást hozott volna egy új államalakulatnak. A szüntelen folyó elkeseredett politikai harcok e pillanatban is krízissel fenyegetnek, úgy, hogy érdemes tájékozódni abban a politikai zűrzavarban, amelynek következményei Csonkama gyarország sorsára is közvetlen befolyást gyakorolhatnak.

A háború előtti Szerbiában csupán

egyetlen nagyobb kaliberű politikus volt, az elhunyt Pasic Nikola,

aki hosszú évtizedeken át kormányozta és irányította hazájának sorsát. Valósággal autokratikus uralmat gyakorolt az általa alakított soviniszta radikálpárt révén s természetes, hogy a nagyszerb ábránd megvalósításában is őt illeti az oroszlánrész. Természetes, hogy Jugoszlávia létrejötte után az új államalakulásra nézve sokkal hasznosabb lett volna, ha más szellem vonul be Belgrádba, mint amit Pasic képviselt, ha valóban betartották volna az 1918. november 29-én tett ígéreteket a három néptörzs, a szerb, horvát és szlovén egyenlőségéről. Pasic azonban

a centralizáló nagyszerb politikáját gyakorolta továbbra is, igazi balkáni kíméletlenséggel, aminek a következménye számtalan kormányválság lett, valamint az új területeken évről-évre növekvő elégedetlenség, amely már-már szétrobbanással fenyegeti Jugoszláviát.

A jelenlegi krízist minden oldalról az összes parlamenti pártok koncentrációjával óhajtják megoldani, hogy ezzel minden néptörzs és minden terület számára bekövetkezzen az egyenlőség és az igazság alapja. A jelenlegi

Vulkicsevics-kormány teljesen népszerűtlen

s a költségvetési vita alatt kíméletlenül mutattak rá a felszólalók a szerb centralizmus bűneire és hibáira. Az ellenzék késhégyig menő harcát elősegíti az is, hogy a Pasic halálával mind hírhedtebbé vált radikális párt csoportokba esett szét,

ugy, hogy ma már komoly parlamenti többséggel sem rendelkezik. A jelenlegi koalíció, amely Vulkicsevics és a demokrata párt Davidovics vezetése alatt álló rész között fennáll, teljesen ellentétes elemeket egyesít magában. Davidovics megegyezése, amely elé oly sok reménnyel tekintettek annak idején, a demokrata pártot is megbontotta, úgy, hogy annak egy nagy része

a demokratikus-paraszti koalícióban egyesült,

amelynek vezetői Pribicsevics és Radics. Ez a csoport most tartotta konferenciáját Zágrábban, amelyből ultimátumot intéztek Davidovicshoz, hogy hagyjon fel a radikális kormány támogatásával, különben ellene is a legélesebb harcba kezdenek a parlamentben és a nép között.

Amennyiben Davidovics engedne a felhívásnak, úgy a koncentrációs kormány a demokrata Marinkovics, a jelenlegi külügyminiszter vezetése alatt, Pribicsevics és Radics bevonásával alakulna meg. Ha ez nem történik meg, akkor Davidovics demo-

krata csoportja által támogatott radikális kormány ellen a legkíméletlenebb harcra van kilátás. Ez ellen pedig a radikálisok minden egységes program nélkül, csupán hatalmi vágytól vezettetve védekeznek,



miután három töredéküket, a Pasic követőit, a centrumot és Vukicsevics híveit különösebb kapcsolatok nem kötik egymáshoz.

Ebben a harcban

mindkét fél a horvátokra számít,

ugy, hogy a politika súlypontja Belgrádból bizonyos mértékben Zágrába tolódott.

Mindent együttvéve a komoly elemek valamennyi pártból a centralizmus megbuktatására fogtak össze s kétségtelen, hogy ha rövid időn belül nem biztosítják intézményesen a szerbek, horvátok és szlovének egyenjogúságát, akkor Jugoszlávia a legválságosabb helyzetbe kerül.

Földrengés Ausztriában

Bécs, jan. 26. Pár hónappal ezelőtt a földrengéssújtotta Schwadori községben újabb földrengés történt, amely sokkal erősebb volt, mint a régi. Az első lökést 9.10 órakor észlelték este, 10 perc múlva újabb gyengébb földlökés volt észlelhető. A földmozgás megszakításokkal egész éjjel tartott, a reggeli órákig. A lakosság ennek következtében erős nyugtalanság vett erőt. Arról még nem tudnak, hogy történtek-e komoly károk.

A meteorológiai intézet tegnap 21.10 órakor és 48 mp.-kor erős földrengést érzett. A tényleges kilengés 005 mm. volt és 3 perc múlva megszűnt. A földrengés fészke 30 km.-nyi távolságban lehetett, úgy, hogy a rengési terület Schwadorf környéke. Bécsben is érezték a földrengést, de Lajtabruckban és a Fischa alsó folyása mentén lévő községekben is észlelték.

Magyar ember csak magyar lapot olvas. Kávéházban borbélynál, újságarúsnál követelje a „H A J D U F Ö L D”-et!

H. Kis P. törvényjavaslatot nyújt be a numerus clausus eltörlésére

Budapest, január 26. A numerus clausus revíziójának rövidesen meginduló vitájában Debrecen liberális képviselője, H. Kis P. is beleohajt szólni, amennyiben mint a hozzá közelálló forradalmi sajtó írja,

javaslatot nyújt be az utolsó és egyetlen magyar fajvédelmi törvény eltörlésére.

H. Kis P. ezzel ismét nagy szolgálattal tett vezérének, Rassainak, Fá-

bián-Feuermandl-nak, Bródy-nak és a többieknek, mivel zsidó képviselő nem vállalta volna az ódiomat egy ilyen kísérletnek, amikor ezer és ezer diplomás fiatalember küzködik legkietlenebb kilátástalansággal s a nyomorgó magyar főiskolai diákság jövője a legkétségbeejtőbb. H. Kis P., ugyanis, mint Kossuth-párti alvezér, most megtette ezt a lépést is, amiért bizonyára mégjobban megszilárdul a helyzete a Pásti-utcán és környékén.

Kimondották az összeférhetetlenséget Barla-Szabó és Csilléry képviselőkre,

a Munkásbiztosítónál vállalt igazgató-főorvosi állásuk miatt

Budapest, jan. 26. A képviselőház összeférhetlenségi bizottsága ma tárgyalta Teleki Tibor gróf elnöklésével Barla-Szabó József és Csilléry András képviselők összeférhetlenségi ügyét.

Erdélyi Aladár előadó ismertette az iratokat, amelyek szerint a népjóléti miniszter előterjesztésére a Kormányzó a Munkásbiztosító pénztárnál igazgató-főorvossá nevezte ki Barla Szabót és a kinevezés révén Barla Szabó az V. fizetési osztállyal járó javadalmazást élvezi. Barla Szabó kifejtette, hogy teljesen független, önálló hatáskörben dolgozik és semmiféle befolyás nem korlátozza. Az összeférhetlenségi ügyben egyébként a törvényhozás is döntött, amikor csak a munkásbiztosító elnöki és alelnöki állásait mondta ki összeférhetetlennek a képviselőség.

Két óra után ért véget az összeférhetlenségi bizottság zárt ülése, amelyen a bizottság egyhangúlag kimondotta, hogy Barla-Szabó József igazgató-főorvosi állása a képviselőséggel összeférhetetlen.

Ezután a bizottság Csilléry András igazgató-főorvosi állása ügyében bejelentett összeférhetlenséget tárgyalta. A bizottság határozatát fél 3 órakor hirdette ki az elnök. Az összeférhetlenségi bizottság

Csilléry András esetében is kimondta az összeférhetlenséget.

Mint értesülünk, Csilléry András lemond az igazgató-főorvosi állásáról és mandátumát tartja meg. Példáját valószínűleg Barla-Szabó József is követi.

Ebben az esetben igazgató-főorvosai dr. Alföldy Bélát hozzák kombinációba.

A csatorna hálózatot kiterjesztik a kertsegekre

40,000 pengőbe kerül a csatorna-tervek elkészítése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kertsegek lakosságának régi kívánsága már, hogy utcáikat csatornázzák és lehetőleg kapcsolják be a vízvezetékhez. Ezt a kívánságot olyan fontos közegészségügyi szempontok is indokolják, melyek már nemcsak a kertsegeknek, hanem az egész város lakosságának érdekében állanak.

A kertsegek és telepek csatornázásának ügye kezd a megvalósulás stádiumába jutni, amennyiben a városi tanács azt tervezi, hogy a várostól északra és keletre eső

kertsegekre és telepekre is kiterjeszti a csatornahálózatot.

A csatornahálózat új része a Csige-kerttől a Máv. kolóniáig terjedne és ebben benne lenne a köztemető és a nagyreidi belső körút is.

Természetesen először meg kell tervezni az új csatornahálózatot, ami igen nagy költségbe és munkába kerül. Szerencsére a fedezet rendelkezésre áll és a tervezési munkák költségeire 40,000 pengő van felvéve. A városi tanács úgy gondolja, hogy

a tervezési munkával hat hónap alatt el lehet készülni.

Ez az ügy egyébként már a mai napon a jog- és pénzügyi bizottság elé kerül, mert a tanács a közgyűléstől akar felhatalmazást kérni arra, hogy a tervezési munkálatokra kiirhassa a pályázatot.

A tervezési munkákra vagy egészen széleskörű, vagy csak szűkebb pályázatot irnak ki, meglehet azonban az is, hogy egy elismert híró

szakembert kérnek fel a terv elkészítésére.

A csatornahálózat kiterjesztésével kapcsolatban felmerült az a gondolat, hogy

ki kell küszöbölni a már meglévő csatornahálózat eddigi hibáit, aminek különösen a Péterfia-utcai szakaszon mutatkozik nagy szükség.

Az új csatornarendszer elkészítése természetesen nem egy év alatt fog végbemenni, hanem minden évben felvesznek egy-egy kertseget és így részletenként hajtják végre a vízvezeték bekapcsolását és a csatornázást.

Bakóczy Juliánna női szabó

BATTHYÁNYI-U 3.

Elsőrendű munka, mérsékelt árak!

HAASENSTEIN és VOGLER

HIRDETŐIRODA R.T.

BUDAPEST V., DOROTTYA-U. 11.

TELEFON: TERÉZ 234-45.

Felvesz hirdetések a világ minden lapja részére.

Reklámterveket készít.

A gazdasági propaganda ólhoz vezető legalkalmasabb és legolcsóbb módjait kidolgozza. ooooooooooooooooooooo

TÁRSHÁZAK EURÓPA MINDEN JELENTŐSEBB VÁROSÁBAN

Magyarország biboros-hercegprimása a Kormányzó kezébe letette a hűségesküt

Serédi Jusztiniánt országos ünnepség keretében iktatják be Esztergom érseki székébe

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dr. Serédi Jusztinián, Magyarország új biboros-hercegprimása csütörtökön délután 12 órakor vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó kezébe letette a hűségesküt. Az ünnepélyes szertartásnál közreműködtek gróf Bethlen István miniszterelnök, báró Wlassics Gyula felsőházi tag, valóságos belső titkos tanácsos, mint zászlósúr-helyettes és gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter. Az eskütétel után a Kormányzó és felesége a hercegprimás tiszteletére világs reggelit adott.

A vasárnapi beiktatás programja

Vasárnap délelőtt az esztergomi főszékesegyházban országgrszóló ünnepség keretében iktatják be Serédi hercegprimást az érseki székbe. Az egyházfeljedelem szombaton érkezik Esztergomba, utközben Leányváron a járási főszolgabíró, Dorogon pedig a vármegye alispánja üdvözli, akinek kíséretében délután 4 órakor érkezik az esztergomi állomásra, hol a város polgármestere mond üdvözlő beszédet. Az állomástól a primási rezidenciáig több száz főnyi lovas-

bandérium és az ország törvényhatóságainak diszmagyaros küldöttségei kísérik el a főpásztort, aki a primási palotában fogadja a káptalan, a papság, a katonai és polgári hatóságok, valamint a katolikus egyesületek és intézmények s a szerzetesrendek küldöttségeinek üdvözlését. Este lampionos felvonulás és szerenádnak lesz a rezidencia előtt.

Zarándoklat Esztergomba

Az installáció vasárnap reggel kezdődik. Az Országos Katolikus Szövetség reggel 7 órakor külön vonatot indít a nyugati pályaudvarról, mely 9 óra 10 perckor érkezik Esztergomba. A különvonaton utaznak a felsőház, a képviselőház, a katonai és polgári hatóságok tagjai, a budapesti plébániák, a szerzetes házak, katolikus intézmények, egyesületek és körök küldöttségei. A Szövetség a küldöttség tagjai számára 25%-os menetdíjkedvezményt biztosított s a részvételre táviratilag lehet jelentkezni a Szövetség központi irodájában, Budapest, IV. Ferenciektere 7. szám alatt.

Óriási elkeseredés az erdélyi oláhok között a „nagyromániai” állapotok miatt

Bukarest, jan. 26. Moldova és Munténia oláh fejedelemségek 1859. évi egyesülésének évfordulója alkalmából a lapok vezércikkben foglalkoznak az 1918. évi „nagy-román egyesülés”-sel is. A fellengős dithiribusokba azonban keserű ürömesöppöket vegyít a *Cuvantul* vezércikke, amely többek között ezeket írja:

Mily szomorú évforduló ez. Az őszinte örömről felhőt borít az a politika, amely lehetetlenné tette, hogy a nemzeti egyesülés meghozza a lelki egyesülést is. Az egyesülés 9 éve alatt a politika magasabb és áthághatatlanabb falat emel a románok közé, mint azok a régi országhatárok, amelyek Erdélyt, Bukovinát és Bessarábiát választották el Romániától. Ez a politika a testvérek közötti

ellenségeskedés, zsákmányolás és erőszakoskodás időszakát hozta.

Azt, amit a bukaresti kormányzatnak ez idő alatt sikerült elérnie, egy évszázad alatt sem tudta volna elérni az ellenségek semmiféle törekvése.

A parasztpárt lázító kiáltványa

Bukarest, január 26. Bocu a nemzeti parasztpárt temestorontali tagozatának elnöke harcias felhívást tett közzé a *Dreptatea* c. pártlapban. E cikket, amely a Brătianu-aralom elleni harcra tüzel, a cenzúra alaposan megcsonkította. A megmaradt részen Bocu többek között ezeket mondja:

„Itt állunk vasutak és pénz nélkül. Megbékült lakosság helyett az elszegényedés miatt lázongó népünk van és mindehhez járul még, hogy országnk e nehéz óráiban gyermekkirályunk van. Le kell tehát dönteni a román oligarchia bástyáit. Olyan kormányra van szükségünk, amely nem fél sem királytól, sem Istentől. Legyetek készen!”

FŐISKOLA

A pallagi SZEFEHE műsoros tea-délutánja

A pallagi SZEFEHE, — mint arról már megemlékeztünk, — szombaton, január 28-án délután 6 órakor tartja a Gazdasági Akadémia ifjusági Kaszinójában műsoros teaestélyét, amelynek értékes programján szerepelnek K. Voith Ilonka operabékesnő, ifj. dr. Liszt Nándor író, valamint több zeneszám, köztük a kiváló énektehetségű Kórhé Endre éneke. A programot tánc követi. A rendezőség szívesen látja estélyére az erdélyi és debreceni úri társadalom minden tagját. Belépés díjtalan.

KEGYES FERENC

sírkövektár és kőfaragó üzlet Debrecen. Minden méretű és fajú sírkövekből állandó raktár.

Megnyilt a „Dréher sörarsnokok és étterem“

Hosszu hónapok fáradságos munkája után befejeződtek a munkálatok és a Piac-utca 66. szám alatt a „Dréher sörarsnokok és étterem“ megnyilt a debreceni közönség számára. Ahogy belépünk az új étterembe, a polgári melegség árad felénk és eltölt jóleső érzéssel, bár ezzel nem a szöszert vett „polgáriasságot“ akarjuk aposztrofálni, mert ezalatt csak az étterem elismert szoliditását, kitűnő konyháját és büfelejtő italát értjük.

Az étterem berendezése mindenben megfelel a legmodernebb igényeknek is.

A tulajdonos, Krausz Lajos, aki a Csapó-utcai „Korona“ vendéglőnek is hosszú éveken át bérlije volt, — mindent elkövet, hogy a közönségnek minden igényét kielégítse. — Az új étteremben Rácz Laci cigányprímás és zenekara muzsikál.

Szentandrás Kálmán Mária Debrecenben

Európai hírű nagy sikerek után a Zenekedvelők Köre az egyetem által rendezett II. népszerű hangversenyen Jeanne Marie Darré hírneves zongoraművésznővel együtt fog szerepelni Szentandrás Kálmán Mária hegedűművésznő, Hubay Jenő zseniális tanítványa. A fiatal művésznő gyönyörű művészi pályafutásra tekinthet vissza. Budapesti, bécsi nagy sikerei után 1926-ban Svédországban volt, ahol a legelső svéd szimfonikus zenekarral játszott. A svéd lapok rajongóan ünnepezték a nagy magyar művésznőt. 1927-ben Genfben koncertezett a Journal de Genève kiált mint Bach- és Beethoven-játékost ünnepelte nemes előadásáért, meleg tónusáért, briliáns technikájáért.

A II. népszerű hangverseny iránt már ezért is a hangversenyek történetében páratlan oly érdeklődés nyilvánult meg, hogy azt meg kell isméteini. Délután 11 órakor s délután 3 órakor lesz koncert a Bika dísztermében. A délutáni hangversenyre néhány jegy a nagyközönség részére a Méliuszban kapható.

A koncerten részt fog venni Debrecen előkelő társadalma. Szentandrás Kálmán Mária Debrecenhez családi kötelék is fűzi. Mérey László vezérkari főnök rokona a világhírű, a magyar művészetnek annyi dicsőséget szerzett művésznő.

Drága a hatósági munkaközvetítés

(A Hajdúföld tudósítójától.) A hatósági munkaközvetítő hivatal most terjesztette be a tanácshoz múlt évről szóló jelentését, amelyet már ismertettünk a „Hajdúföld“ben. A jelentés szerint a hivatal által végzett minden egyes közvetítés 1 pengő 49 fillérbe kerül. Magoss polgármester megjegyezte, hogy ez meglehetősen drága s a munkaközvetítő hivatal a mai formájában nem felel meg a céljának. Az ipari munkások most is szívesebben mennek a szakszervezetekhez, mint a munkaközvetítő hivatalhoz. A polgármester véleménye szerint, ha a munkanélküliség esetére szóló biztosítás útján rendszeresítik a munkanélküli segélyeket, ilyen segélyt csak annak kellene adni, aki a hatósági munkaközvetítő hivatal útján nem talál elhelyezkedést.

Fizessen elő a Hajdúföldre

A vendéglő fellrónője ölelgetés közben kifosztott egy elázott vendéget

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kiss Erzsébet kabai fellrónő, aki a kaba Nagytéce vendéglőben volt alkalmazásban, lopás gyanúja miatt letartóztatta a csendőrség és bekísérték a debreceni kir. ügyészségre. A csendőri jelentés szerint kedden este több gazdálkodó borozott a kabai vendéglőben. Borozgatás közben az egyik gazdálkodót pár percre magára hagyták társa az ivóban. Kiss Erzsébet fellrónő körülölelte az elázott gaz-

dálkodót, miközben egy ügyes mozdulattal kiemelt a zsebéből egy 100 pengős bankjegyet.

A fizetésnél elszörnyülködve józanodott ki a gazdálkodó mikor rájött, hogy 100 pengője hiányzik. A leányt feljelentette a csendőrségen és letartóztatták.

Kiss Erzsébetet leutalták a fogdába és ügyében tovább folyik az eljárás.

Huszonöt évig tartó bibliamagyarázat a kétszáz év előtti Debrecenben

Uray Sándor ref. lelkész egy rendkívül értékes régi bibliát fedezett fel

(A Hajdúföld tudósítójától.) Rendkívül érdekes és nagybecsű régi bibliára akadt Uray Sándor ref. lelkész az egyik budapesti antikvárius üzletében. A biblia 1684-ből való és igen értékes könyvészeti ritkaság, melyet Tótfalusi Kiss Miklós adott ki. Tótfalusi Kiss Miklós a debreceni Kollégiumnak volt híres diákja, aki innen Hollandiába vándorolt ki s Amszterdámban megtanulta a betűmetszést. Gyönyörű iniciálékat metszett, melyek egész Európában híresek voltak s ma is nagy muzeális értéket képviselnek még a nyugati államokban is, ahonnan Tótfalusi Kiss Miklós rengeteg rendelést kapott annak idején. Munkával igen sok pénzt keresett s ezt mind arra használta fel, hogy fejlett nyomdai technikával magyarnyelvű bibliákat adjon ki.

Az Uray Sándor által megtalált bibliát az teszi rendkívül értékessé, hogy annak első lapján egy igen érdekes, debreceni vonatkozású bejegyzés van. Eszerint 1711 októberében a Nagytéce templomban fejezte be ebből a bibliából a teljes szentírás végigmagyarázását tiszteletes Rápolthy Miklós ref. lelkész. A szentírásnak teljes végig magyarázása 25—26 évig tartott. 1712 januárjában a Kistemplomban Mózes első könyvének magyarázását kezdte meg ezután Rápolthy.

Roppant érdekes, hogy kétszáz évvel ezelőtt a debreceni református egyházban milyen nagymértékű volt a biblia-szeretet s akadt lelkész, aki huszonöt éven át az első betűtől az utolsóig végig magyarázta a szentírást.

Hatezer pengőnél kisebb évi jövedelem esetén nem kell új adóbevallást adni

(A Hajdúföld tudósítójától.) A jövedelem- és vagyonadóról szóló hivatalos összeállítás végrehajtási utasítása értelmében a pénzügyigazgatóságok minden év januárjában megindítják a jövedelem- és vagyonadók kivetését. Ezzel kapcsolatosan a pénzügyminiszter most körrendeletet adott ki, amelyben az 1928. évre szóló jövedelem- és vagyonadókivetés egyöntetűségének biztosítása céljából a különböző jövedelemforrásokból származó jövedelmek számítását és a különböző vagyontárgyak értékelését részletesen szabályozza.

A körrendeletben található rendelkezések általában ugyanazok, mint amelyeket a pénzügyminiszter az 1927. évi jövedelem- és vagyonadó kivetésére vonatkozóan az elmúlt esztendőben kiadott és így tehát a különböző jövedelmi forrásokból származó jövedelmek számítása és a különböző vagyontárgyak értékelése az 1928. évi adókivetés során is ugyanazok szerint az elvek szerint történik, mint hagyományosan a munkálatokat az adókivető közegek a múlt évi adófizetések során végezték.

A körrendeletnek első szakasza azzal foglalkozik, hogy a bérbeadott mező- és erdőgazdasági jövedelmeket miként kell megállapítani, a második szakasz az épületek tatarozási és karbantartási költségeinek a megállapításáról szól, a harmadik szakasz felöleli az állandóan mezőgazdasági használatra rendelt önkormányzatban levő ingatlanok értékelését, a negyedik a mezőgazdasági ingatlanok ingó (élő és holt) üzemi tőkéjének, az ötödik a városi ingatlanok

és a községi belsőségek, a hatodik az ipari és kereskedelmi üzletek üzemi tőkéjének, a hetedik az értékpapírok és idegen pénznemek, a nyolcadik pedig a gyógyszerárak értékelését.

A körrendeletben a pénzügyminiszter arra is figyelmezteti az adókivető hatóságokat, hogy a hatezer pengőnél alább kereseti, illetően jövedelmi adóalappal és a száztvenczer pengőnél alább vagyonnal rendelkező adózónál a jövedelmi- és vagyonadó alapjának újból történő megállapítását csak ott vegyék tervbe, ahol határozott és konkrét adatok állanak rendelkezésre, amelyek bizonyítják, hogy az illető adózónak az 1927. évi jövedelme legalább husz százalékkal volt nagyobb, mint az 1927. évi jövedelem. Rámutat a rendelet arra is, hogy önmagában véve az a körülmény, hogy az adózó ipari, kereskedelmi vagy más hasznóhajtó foglalkozásának üzleti forgalma husz-harminc százalékkal emelkedett, új adókivétési eljárás elrendelésére ebben az évben nem szolgálhat alapul. A forgalom emelkedése ugyanis még nem elég bizonyíték arra, hogy a jövedelem is hasonló arányban növekedett. Ilyen esetekben tehát az 1928. évben az elmúlt esztendőben jogerősen megállapított adóalapot kell változatlanul fenntartani.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölosönös Segélyező Egyletnél válthatók!

Steppel Károly, a HÉV műszaki igazgatója nyugalomba vonult

(A Hajdúföld tudósítójától.) Steppel Károly főmérnököt, a debreceni Helyiérdekű Vasut érdemekben gazdag és általános, nagy tiszteletben álló műszaki igazgatóját a Magyar Forgalmi Részvénytársaság központja saját kérelmére nyugdíjba helyezte. A HÉV tisztikara és személyzete csütörtökön délelőtt megihitt ünnepség keretében bucsuzott el a kiváló hivatali főnöktől. A megjelentek nevében Gál Samu igazgató intezett szeretettől áthatott beszédet a távozó Steppelhez. Méltatta érdemeit s mint melegen érző embernek s nagy tudású tisztviselőnek egyaránt értékes munkásságát. Beszédé végén soha nem muló szeretetükről biztosította az ünnepeltet. A beszédre Steppel Károly meghatótt szavakkal válaszolt, buzdítva a tisztviselőtársait és a munkásokat a további lankadatlan és lelkiismeretes munkálkodásra.

Steppel Károly működése

Steppel Károly a Helyi Vasúthoz 1911-ben került. Ekkor hívták meg az államvasutól, ahol főmérnök volt. Addigi szolgálatait teljes mértékben betudták nyugdíjába és azonnal megbízták a műszaki osztály vezetésével. Néhány év múlva valóságos igazgatóvá nevezték ki. A mult esztendőben Steppel sulyosan megbetegedett és hónapokig az ágyhoz volt kötve. Bár a betegségből teljesen felgyógyult, szervezetét azonban óvni kell az intenzív munkától és ezért is kérte a nyugdíjaztatását. Rendkívüli érdemeit az országos központ azzal akarta honorálni, hogy most, amikor nyugdíjba vonul, a Magyar Forgalmi Rt. összes vonalaira kiterjedőleg műszaki tanácsadóvá nevezte ki. Szép és megérdemelt kiüntetésé alkalmból Debrecen magyar társadalma szerencsekívánataival halmozta el Steppel Károlyt.

Megmentik a tönkremenéstől a híres liceumfát

(A Hajdúföld tudósítójától.) A püspöki palota végében a Fűvészkert-utcán áll a híres debreceni liceumfa, amely tudvaleg egy különös természeti csoda, mert ez a növény csak a legkritikább esetben nő meg fanagságra és így a debreceni liceumfa egyedül álló példánynak tekinthető, — melyet külföldi tudósok is megcsodáltak már.

Ilyen módon érthető, hogy Debrecen város tanácsa gondot visel erre az érdekes növényre. A Déri-ter rendezésével kapcsolatban a Fűvészkert-utcaról most nyitják meg a Bethlen-utcára át vezető új utcát. A liceumfa azonban éppen ennek a bejáratához esik. Ezért a városi tanács először azon gondolkodott, hogy ezen az új utcán eltiltja a kocsiforgalmat, végül is azonban úgy határozott, hogy néhány kerékvetőt helyeztet a liceumfa mellé és így megakadályozza azt, hogy a kocsik, autók nekimenjenek és tönkretegyék a város egyik érdekes nevezetességét.

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újsárgárusnál.

HIREK

1928 január 27 (Péntek)

Prot.: Lothár Kath.: Ar. János

A Meteorológiai Intézet jelentése:

Időjárás: Növekedő felhőzet, egyelőre száraz idő, éjjeli fagygal, reggeli ködök.

Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-u. 13.) Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8.) Muraközy Hunyady-u. 5.) Magyar Korona (Péterfia-u. 10.) Nádor (Szent Anna-u. 66.) Csokonai Mester-u. 43.) Arany János (Csapo-u. 66.)

— A Ker. Liga vítaestélye. Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a hadikölcsönkötvények és az árvavagyon valorizációja tárgyában megindított vitája hétfőn, január 30-án délután 6 órai kezdettel folytatódik az egyesület székházában (József kir. herceg-u. 16. sz.). Előadó Versényi Tibor kincstári főtanácsos, a Debreceni Első Takarékpénztár igazgatója lesz. Belépés díjtalan.

— Uray Sándor telkés előadása. A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének vallásos szakcsoportja ma délután 6 órakor a Kollégium dísztermében tartja összejövetelét, melyen ez alkalommal Uray Sándor telkés fog előadást tartani az aktuális egyházi társadalmi kérdésekről. Az előadásra a vezetőség ezúton is felhívja az érdeklődők figyelmét. Belépődíj nincs.

— A MANSZ. a családi pótlék fel-emeléséért. Megirtuk, hogy a nagy-körösi magyar asszonyok mozgalma indítottak a családi pótlék fel-emelése s csatlakozásra hívták fel a magyar városok asszonyait. Az erre vonatkozó megkeresés a polgármesterhez érkezett, aki az ügyet áttette a MANSZ. debreceni csoportjához, hogy Debrecenben szervezze meg a mozgalmat. A MANSZ. vezetősége a legközelebbi napokban fog ezzel a nagyjelentőségű kérdéssel foglalkozni.

— Kedden városi közgyűlés lesz. A város törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt tartja meg rendes közgyűlését, amelynek tárgysorozatán több, fontos ügy szerepel. Ezen a közgyűlésen jelennek meg először a december 27-én megválasztott új törvényhatósági bizottsági tagok.

**Gondos szülő a Kékesbőnő
Segélyző
Egyület takarékpénztárával lephetik
meg gyermeküket.**

— Örökség, melynek csak az adója másfél milliárd. Newyorkból jelentik: Harkness özvegye, akinek férje Rockefeller társa volt, 107 millió dollárt hagyott hátra. A hagyaték értéke után 18 millió dollár örökségi adót kell fizetni, ami magyar pénzben másfél milliárd papírkoronának felel meg.

— Kiütéses tifuszban elpusztult egy erdélyi község egész lakossága. Budapestről jelentik: Egy olasz lap közli, hogy az Erdélyben levő Erdőfüle község egész lakossága elpusztult kiütéses tifuszban, mert az oláhok a székely lakosságot orvosi segítségben nem részesítették.

— Lapunk Budapesten állandóan olvasható a Park szálloda kávéházában, VIII., Baross-tér 10.

— Debrecen Cimtára kapható minden könyvkereskedésben.

A Merkur-szálló telkét és épületét 180.000 pengőért felajánlották a városnak

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megirtuk, hogy a városi tanács a városi muzeum épületébe akarja elhelyezni az árvaszéket. A napokban megtartott helyszíni szemléről most tett jelentést Vargha Elemér főjegyző, aki szerint az árvaszéket kényelmesen el lehet helyezni a muzeumba és ide lehet költöztetni a leltárbiztosi hivatalt is.

Ezzel kapcsolatban bejelentette, hogy a Merkur-szálló telkét és épületét 180.000 pengőért megvételre

felajánlották a városnak. Ebben az épületben a városgazdai hivatalt és a forgalmi adó hivatalt is el lehetne helyezni. A városi tanács azonban ezt a megoldást nem tartotta kielégítőnek és megbízta a műszaki osztályt, hogy készítsen új tervet arra nézve, hogy a városi muzeum épületének nem emeletes, hanem földszintes kibővítésével miképpen lehetne oda az árvaszék mellé a forgalmi adó hivatalt is beköltöztetni.

Nuszbaum Jenő, aki 145 ezer pengős passzívával kényszeregyezséget kért, öngyilkossági kísérletet követett el

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az utóbbi hónapok öngyilkossági listájáról kiemelkedik a Nuszbaum Jenő szesznyakereskedő és a professzionista futball egyik befolyásos vezetőjének öngyilkossági kísérlete. Csütörtök reggelre Széchenyi-utca lakásán gummicsövön öngyilkossági szándékkal az ágyához vezette a gázt. Mint értesülünk, a futballvezér és üzletlajdonost anyagi zavarok kergették az öngyilkosságba. Az utóbbi időben főképpen szódavizes üvegek patentiroztatásával spekulált, melyen rengeteg pénze elszökött. A debreceni csődbíróságtól

145 ezer pengő passzívával kért

te maga ellen a kényszeregyezséget tárgyalás megindítását.

A szódavizes üvegek patentiroztatása, ugylátszik, rossz üzletnek bizonyult, mely tönkretette a céget.

Az öngyilkosságot felesége vette észre, akinek feltűnt, hogy reggel, mikor az üzletnyitás ideje elérkezett, a férje hálószobájából semmi neszt nem hallatszott. Benyitott a szobába, ahol az ágyon eszméletlenül, hőrögtve fektült az ura. A telefonon értesített orvos kiszállította a belgyógyászati klinikára Nuszbaum Jenőt, ahol ápolás alá vették. Eszméletét a tegnap délelőtt folyamán csak pár percnyire nyerte vissza.

Dögnyzó késsel szurta le vejét Püspökladányban a feldühödött após

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap lapunkban részletesen beszámoltunk a Püspökladányban történt véres drámáról, melynek egyik áldozata Horváth János gyepmester a klinikán haldoklik. Csergei Imre gyepmester együtt lakott vejével, Horváth Jánossal, aki iszákosságával állandó családi botrányokat rendezett odahaza. Most legutóbb is, mikor a Nagy-vendéglő illemhelyét kitakarították, részegen ment haza. Ezért a felesége szemrehányásokkal illette, mert a kapott pénzt elitta. Horváth átment apósához, mivel azt hitte, hogy sógora Csergei Demeter árulta el feleségének s felelősségre vonás közben többször arcul ütötte, amiért aztán

az öreg Csergei Imre rátámadt vejére s kiutasította a lakásból. A vő tovább is ottmaradt és civódott az apósával, mire a szóváltás hevében Csergei Imre dögnyzó késsel, amit mindig a csizmaszármában hordott, hasba döfte vejét, akinek az egész belső része kifordult.

Dr. Szücs István vizsgálóbírósegéd csütörtökön hallgatta ki Csergei Imrét s szándékos emberölés büntetésének kísérlete miatt elrendelte vizsgálati fogságba helyezését. A vizsgálóbírósegéd kihallgatta a klinikán az élet-halál között lebegő Horváth Jánost is, mivel ennek halálát minden pillanatban várni lehet s a felvett jegyzőkönyvre megeskette.

Az Arany Bika tyukretrecében végre megtalálták a Tripoliszi fogolyt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A „Tripoliszi fogoly” első felvonása, mely rejtélyes körülmények között 10—12 nappal ezelőtt eltűnt, csütörtökön reggel titokzatos körülmények között — melyek méltók nyomtalan eltűnéséhez — megkerült. Az Arany Bika házfelügyelője, amikor a baromfiélszerbe benyitott reggel, legnagyobb meglepetésére

megtalálta a Tripoliszi fogolyt, amint bekészen pihent a tyukok között.

A film teljesen sértetlen állapotban volt.

A fejfedezés természetesen igen nagy örömet keltett. Hangos örömkialtásokkal vitték be a mozgó irodájába és expediálták fel Pestre, a

hol a Művészfilmkölcsönző vállalat bizonyára nehezen várja. Az ismeretlen tettes, aki tényleges fogságban tartotta a szegény Tripoliszi fogolyt,

nem jelentkezik a kifizető 200 pengő jutalomért.

Ugylátszik, megvolt elégedve azzal a gyönyörűséggel, melyben 12 napon keresztül ringatta illuziókban magát. Igaz, hogy visszaküldhette volna kicsivel hamarabb is, mert valószínűen a Művészfilmkölcsönző készített az első felvonásról kópiát s így az anyag kár csak megvan. A mozgó alkalmazottainak pedig erkölcsi elégtétel adatott és nem kisért többé senkit az anyagi felelősség vesztése.

Olvassa a Hajdúföldet!

— Új vallásánár a főreáliskolában. Makay Lajos a debreceni főreáliskola református vallásánára betegsége miatt nyugdíjaztatását kérte. Helyette a vallásánári teendőket Bagdi Dániel ref. s. lelkész fogja ellátni a főreáliskolában.

— A debreceni iparos ifjuság Önképző Körének tagismerkedési estélye. A debreceni iparos ifjuság Önképző Köre január 28-án este 8 órai kezdettel tagismerkedési estélyt tart az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1.), melyre az egyesület tagjait és ismerőseit tisztelettel meghívja az Elnökség. Az ismerkedési estélyen a tagok átvéhetik tagsági igazolványukat, valamint új tagok is irakozhatnak.

— Lenyelte a zsilet pengét egy leány. Pásti Eszter cukrászlány, aki az Augusztus-szanaszatóriumban van alkalmazva, tegnap délután egy zsilet pengével piszkálta a fogát. A lányt közben valami elfoglaltsága miatt szólították, aki sietésben ketté harapta a zsilet pengét s az egyik felét lenyelte. A lenyelt penge a garat melletti ür jobboldalán megakadt és műtéti beavatkozással fogják eltávolítani a garatból. Állapota nem veszélyes.

— Aki 26 kiló szenet lopott. Nagy Sándor napszámost éppen akkor érte tetten a rendőr, midőn a debreceni nagyalomás mellett lévő kerítésen egy 26 kgr-os szenet dobott át. A rendőr előállította a rendőrség központi ügyeletére, ahol kihallgatása alkalmával nagy nyomorával és állásnélküliségével védekezett a nap számos, akinek még fűteni valója sincs. A szénlopás ügyében tovább folyik a nyomozás és egyelőre őrizetbe helyezték Nagy Sándort.

— Menekült erdélyi érettségizett diák beiratkozni óhajtaná az egyetemre, azonban megszállott területtől semmiféle segélyhez jutni nem tud. Ezúton is felkérjük azokat a testvéreileg érző tehetős magyar embereket, akik átérzik a hazájavesztett fiatal ember nehéz helyzetét, szíves adományokkal, vagy álláshoz juttatással tegyék lehetővé egyetemi beiratkozását. Szíves támogatást „Erdélyi joghallgató” jengére kérjük a kiadóhivatalhoz eljuttatni.

— Hivataloknak, egyesületeknek, kereskedőknek, iparosoknak nélkülözhetetlen „Debrecen Cimtára”.

— Iparosoknak, kereskedőknek s nélkülözhetetlen „Debrecen Teljes Cimtára”.

— Fővárosba utazó olvasóinknak páratlan kedvezményt nyújt a Kéleti pályaudvarral szemben levő, elsőrangú Park-szálloda, amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árakból pedig 10 százalék engedményt ad kiadóhivatalunkban díjmentesen kapható utalványok ellenében. Egyben felhívjuk a Park-szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére szíves figyelmét.

— Salvátor sör, Müncheni, naponta csapolva Városház Étteremben.

Mindenütt kérjünk

RÓZSAHOLLÓ MULET!
ARANYHOLLÓ DOUBLET!

A MAGYAR PAMUTIPAR RT.
„Lovas” védjegyű Doubleja és „Holló” védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető márka és a külföldi silányabb gyártmányoknál

olcsóbb,

minden jobb csomagfoualkereskedőnél kapható.

Rádió-műsor. Január 27. Péntek. Budapest. D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 4: Onkel Hans mesél a gyermekeknek. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, mozik műsora. 5: Károlyi Árpád és cigányzene-kekarának hangversenye. 6.15: Egészségügyi előadás. Czárán Péter min. tan. felolvasása: „A falu egészségügye műszaki szempontból.” 7: A m. kir. Operaház „Falstaff” előadása. 10.15: Pontos időjelzés, hírek. 10.30: Pathephon-hangverseny.

Különb. Bécs (517.2 és 577.) D. e. 11 és d. u. 4.10: Hangverseny. 8.30: Doktor Faust bábjátéka. Berlin (483.9). D. u. 5: Szórakoztató zene. 8. Puccini: Tosca-operaelőadás. Utána a londoni Hylton-jazz-band hangversenye. Boroszló (322.6). D. u. 4: Hangverseny. 9.10: Vidám zene-est. 10.30: Jazz-band. Majna-Frankfurt (428.6). D. u. 1: Gramofon-zene. 8: Hangverseny. 10.30: Jazz-band. Prága (348.9). D. u. 4.30: Kamarazene. 7.15: Fuvó-zene. 8.10: Tarka-est. 9.20: Szórakoztató zene. Róma (450). D. u. 5.30 és 8.45: Ének- és zenekari hangverseny. London (361.4). D. u. 1: Gordonka- és zongorahangverseny. 1.30: Orgona. 2 és 7: Hangverseny. 8.45: Mandolin-hangverseny. 9 és 11.50: Hangverseny.

Egyelőre nem lehet pályázni a muzeumi állásokra. A városi tanács ülésén ismét szóba került, hogy a Déri-muzeumnál szervezendő állásokra egymásután érkeznek a pályázatok. A tanács ezután is figyelmeztet mindenkit, hogy az állások betöltése még nem aktuális, pályázni csak akkor lehet, ha majd az erre vonatkozó hirdetményt kibocsátották. Az eddig beadott kérvényeket a tanács visszaadja, mert még most egyáltalán nem foglalkozik az állások betöltésével.

Vigalmi adó mentesek a Kálvinista Templomegyesület irodalmi délutánjai. A Kálvinisták Templomegyesülete a felépítendő Kálvin-ház javára irodalmi előadásokat rendez s kérte, hogy a városi tanács az ezek után járó vigalmi adót engedje el. A tanács, tekintettel a jótékony-célra, teljesítette a kérelmet.

Megdrágult a papír. A papírgyárak közlése szerint a papírárakat január 23-tól általában 8—15 százalékkal felemlik. Ez az áremelés úgy a lappapírokra, mint az összes egyéb papírfajtákra vonatkozik. Az áremelés oka hír szerint a gyárak túlterheltségében és a fogyasztás nagyarányú emelkedésében keresendő.

Budapestre utazik?!

20 százalék engedményt kap,

mint ezen lap előfizetője

olcsó szobaárainkból,

10 százalék engedményt kap,

olcsó éttermi árainkból.

(Külföldi házikonyha!)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét

egy perc alatt a pályaudvartól.

Othon érzi magát

jól fűtött szobáinkban.

Elsőrendű kiszolgálás,

szigorú családi jog.

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy

ekvetlen nálunk szálljon meg

Grand Hotel Park

Nagyszálloda

BUDAPEST,

VIII. Baross-tér 10. szám

A Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.

Hirdessen a Hajdúföldben!

A ref. Lelkész-kör vallásos estélye Hajduböszörményben. A hajduböszörményi ref. Lelkész-kör január 24-én este fél 6 órai kezdettel tartotta meg vallásos estélyét, melyen a közönség igen szép számmal vett részt. A fennálló ének után megnyitó imát Szabó Gyula lelkész mondott, mely után gyönyörű szóló ének következett Horváth Rózsika leányszövetéségi tagtól. Az estély kiemelkedő pontjával szolgált Almássy Márton főgimnáziumi vallásosnár magasán szárnyaló, ragyogó szabadelőadása „Az önuralom”-ról. Az előadás után Sajtos Sándor K. I. E. tag szavalta el igen sikerülten a „Hozzád szól Jézusom” című verset. A vallásos est Kiss József s.-lelkész zárómájával s az ezt követő közénekkel ért véget.

Debreceni Juhtartó Gazdák Egyesülete f. év február hó 12-én d. e. 10 óra 30 perckor tartja évi rendes közgyűlést Debrecen, Hunyadi-u. ca 5. sz. alatt, melyre a tagokat ezennel tisztelettel meghívja az elnökség.

Tárgysorozat: 1. Évi jelentés tárgyalása, költségvetés, felmentvény feletti határozathozatal. 2. Tisztújítás. 3. Esetleges indítványok.

Megjegyzés: Azon esetben, ha a tagok határozatképes számban jelen nem volnának, úgy f. év február hó 19-én ugyanezen tárgysorozattal, ugyanazon helyen és időben újabb közgyűlés tartása ezennel meghirdetetik, mely közgyűlés tekintet nélkül a megjelentekre, határozatképes. (11. §)

A közgyűlést megelőzőleg 9 óra 30 perckor választmányi ülés tartatik, melyre a választmányi tagok ezennel meghívotnak. Elnökség.

Szerezzünk takarékbetét-könyvet

a Kölosönös Segélyező Egylettől.

A böszörményi „Gyulai Pál” Önképzőkör jubileumi ünnepe. A hajduböszörményi ref. Bocskay-főgimnázium „Gyulai Pál” Önképzőköre február 4-én este 8 órai kezdettel tartja rendkívüli fényes keretek között diszgyűlést a Tisza István-ház dísztermében. Az Önképzőkör negyvenöt éves multra tekint vissza, ugyanis már 1883-ban megkezdte munkásságát s azóta évenként mindig bemutatta munkásságának gyümölcsét. Ez évben 45 éves jubileumát tartja s nívós műsorának frappáns számai között egy kiemelkedőbb lesz Zilahy Lajos: „A fehér szarvas” c. 4 felvonásos színmű előadása, melyet az önképzőkör. i tszok foglagnk színre hozni. A környéken is híres „Diák-bált” rendkívüli várakozás előzi meg s úgy Debrecenből, mint Nánásról nagy számu vendégeregre számít az önképzőkör, melynek élén vitéz Kószegi Frigyes kálvineumi igazgató, önképzőköri elnök s Szabados László fg. VIII. o. t. alelnök áll. A műsoros, táncmulatsággal egybekötött diszgyűlés szigoruan zártkörű lesz, melyen a város egész előkelő társadalma részt vesz.

Fogászat Debrecen, Szent Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás körébe vágó műveleteket, mint fog és gyökérhúzás, fogtömés, koronákat, hidakat stb. törött vagy régt fogszorokat használhatóvá alakít. Mérsékelt árak részletfizetésre is. Vecsey Antal áll. vizsgázott fogász.

Gyula diák „Dai, amelyet nem daloltak végig” második kiadása most jelent meg. — Kapható Csáthy egyetemi könyvkereskedésében. Piac u. 8.

Sikerseknek ígérkezik a Városi Dalegylet február 2-iki hangversenye és bálja. A Városi Dalegylet február 2-án tartandó hangversenyére és az azt követő bálra szóló meghívókat szétküldték. A rendezőség ezután hívja fel mindenki figyelmét, hogy akik tévedésből meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, ezt jelentsék be telefonon vagy szóval a Hatósági Munkaközvetítőben a délelőtti órákban. Szechenyi-utca 3. szám. Telefon: 1—35. A bált megelőző hangverseny minden várakozásnak meg fog felelni. A műsor egyik kimagasló száma a szegedi dalosverseny előírt darabja, Farkas Nándor: „Az éji viharhoz” c. remek szépségű kórusa lesz. Sikerült a rendezőségnek közreműködésre megnyerni Eisler Mihály gördonkaművészt, aki egy ritkán hallható számmal szerepel az estén; zongorán Szabó Emil zenetanár kíséri, ami maga külön művelvezetet jelent. Simon István hangversenyének, dalegyleti tag, Forrai István karnagy zongorakísérete mellett műdalokat énekel. Jegyek Méliusznál, Balogh és Riskó cégnél (városháza alatt), Csapó László városi főpénztárnoknál (városháza, házipénztár) és a dalegyleti működő tagoknál 3, 2.50, 1.50 és 1 pengős áron válthatók, illetve előjegyezhetők.

Debrecen város címháza, teljes közigazgatási, ipari, kereskedelmi, egyesületi és háztulajdonosok címházával 640 oldalon, kötve ára 6 pengő: Antalfy József könyvkereskedésében. Telefon 612.

TESTEDZÉS

Magyar nevezések a téli olimpiai játékokra. Zürichből jelentik a MTI-nek: A második olimpiai téli játékokra, melyek februárban fognak Saint-Maurizében lezajlani, a nevezések már bejutottak. Magyarországból a következő nevezések érkeztek: Az 500, 1500 és 10 ezer méteres gyorskorcsolyázásra Eötvös Zoltán indul, a női műkorcsolyázásban Hecht Edit, a férfi műkorcsolyázásban pedig Szende Andor. A jég-hockeyra Lator Géza, Oláh Aladárt, Barna Frigyes, Weiner Bélát, Krempels Pétert, Rávay József grófot, Minder Sándort, Ordódi Bélát, Krepuska Istvánt, Nógrády Miklóst, Heinrich Tibort és Farkas Mátyást nevezték. A táv sífutásban Német Ferenc indul, amíg a síugrásra, sífutásra és a kombinált sífutásra Kepes Bélát, Kepes Gyulát és Kázmér Miklóst nevezték.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora: Péntek C) bérlet: Traviata. Halmos János bucsufellépte.

Szombat este bérletszünetben: Mersz-e Mary? Operett-bemutató.

A színházi iroda hírei: Ma, pénteken C) bérletben Halmos János vendégművész felléptével: Traviata A tévedt nő. Verdi örökbecsű operája. Timár Ila, Halmos János triász felülmúlhatatlan a Traviata operában. Szathmáry karnagy, a szerző megértő interpretatoraként arat nagy tapsokat. Traviata mai előadására még korlátozott számban kaphatók jegyek. **A vasgyáros jövő szerdán és csütörtökön délután 3 órakor ifjusági előadásul.**

Holnap, szombat este a **Mersz-e Mary?** bemutatója.

Erre az előadásra minden jegy elővételben elkel.

Az esetlegki nem váltott jegyek ma délelőtt eladatnak!

Mersz-e Mary? vasárnapi előadására elővételben lejegyezték a jegyeket!

Mersz-e Mary? látványos operett-revü, káprázatos díszletekkel és ruhákkal.

Mersz-e Mary? csupa dal, móka, tánc, felvonulás, látványosság, szóval szenzáció!

Mersz-e Mary? Timár Ila, Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szirmai, Szigethy Andor, Rajz Jancsi, Virágháthy és Szigeti Jenő közreműködésével szombattól kezdve minden este!

Mersz-e Mary? szórakoztató, szemkáprázató, látványos revü. Jegyekért sorba állanak a pénztárnál. A nagy jegykereslet miatt méltóztassék a szükséges jegyeket ki-váltani, mert a jegyek többszörösen túl vannak jegyezve!

Mesék az irógépről vasárnap délután mérsékelt árakkal. Jegyváltás.

A vasgyáros szerdán és csütörtökön, február 1-én és másodikán rendkívül mérsékelt árak mellett! A főszerepekben Forgács, László Gyula, Rajz, Halasi Mariska, Herman Mancsi, Bárdy Teréz, Szigeti Jenő, Kondrát Ilona, Szathmáry Margit.

A vasgyáros jegyeit a pénztár vasárnaptól kezdve árusítja.

Mozgósínházak közleményei:
Péntek Vasárnap.

VIGSZINHAZ

POLA NEGRI világfilmje

A gyűlölet földje

HALL CAIN regénye nyomán 10 felv.

Megelőzik:

Lóspecialista

és

Kis komédia

bohózatok.

APOLLO

Világ attrakció!

PEROVICH SZVETISZLÁV és VIVIAN GIBSON együttes alakítása:

ORLOW

(A CÁRI GYÉMÁNT)

BRUNO GRANICHSTAEDTEN operettje filmen 9 felvonásban.

Megelőzik:

Mézesetek örömei

és egy

Buster

bohózat.

URÁNIA

Szombattól! Szombattól!

A legújabb és legjobb

Rin-Tin-Tin-film:

London réme

az első film, amelyben ez a csodálatos-négy lábú sztár először játszik a nagy város dzsungeljében 8 felvonásban.

Megelőzi:

A régen nem látott CHARLIE CHAPLIN új filmje:

Halló Chaplin!

amerikai burleszk-vígjáték 6 felv.

— **B. Vattay Margit** táncintézetében minden szombaton este 8—12 ig gyakorló órák tartanak. Péterfia 30.

— **A Postás football szakosztály** ma este 7 órakor tartja első ülését a főposta II. ügyosztályában.

Megjelent

Dr Kováts Andor

törvénytárgyaló szakmunkája az új büntetőnovelláról. 0000000000

Kapható minden könyvkereskedésben.

Ára: 2 pengő 40 fillér.

A TÖZSDÉ

A pengő Zürichben 90.80

Budapest 90.80, Berlin 123.77 és fél, New York 519.20, London 2530.87 és fél, Páris 20.41, Milano 27.47 és háromnegyed, Prága 15.38 és fél, Belgrád 9.13 és háromnegyed, Bukarest 3.20 (3.20), Bécs 73.20, Amsterdam 99.50.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.85—28. száz „belga” 79.55—79.85, száz cseh korona 16.89—16.97, száz dán korona 152.85—153.45, száz dinár 10.01—10.07, száz dollár 569.10—571.10, száz frank 22.65—22.85, száz hollandi forint 230.20—231.20, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.50—3.55, száz lira 30.30—30.50, száz német márka 136.05—136.55, száz osztrák schilling 80.40—80.75, száz norvég korona 151.90—152.50, száz svájci frank 110.05—153.80, száz peseta 96.65—97.25 pengő. — A nemzetközi piacon a magánforgalomban a huszokorán aranyat 23—23.20, az egykoronást 0.40—0.44, a forintost 1—1.20, az ötkoronást 2—2.30 pengővel jegyezték. — A szinarany gramjéért 3.84—3.88, a színézüst gramjéért 0.10—0.11 pengőt fizettek.

Gabonaföld.

A készáru piacon az irányzat gyengült, de jelentékenyebb áremorzsolódás csak a rozsnál volt tapasztalható. Ezt a cikket a külföldi piacok tartózkodása miatt teljesen elhanyagolták.

A tőzsdei elején a tiszavidéki búzát 31.25—32.20, az egyéb származású búzát 31.20—31.90 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 28.75—29 pengő között mozog.

A liszt- és őrlémeny piacon a malomok nem változtatták meg lisztárait a hírek szerint a tervbe vett emelés a gabonaművek olesóbodása következtében egyelőre el is marad. A korpát 21.25—21.50 pengővel jegyezték.

A termények piacán az irányzat ingadozó. A tengeri olesóbodott, mivel a kereslet megegyezett, de ezzel szemben a kínálat megélt. A tiszavidéki tengerit 24.15—24.40, az egyéb származású tengerit pedig 23.60—23.85 pengővel jegyzik. A zab továbbra is szilárd, mert a kereslet a kínálatnál jelentékenyebb. A zabot minőség szerint 27.50—28.25 pengőért vették. Az árpalék piacán a takarmányárát 27—28, a sörárát 30—33.50 pengővel jegyzik.

A magpiacra a lucernamag iránt tapasztalható élénkebb érdeklődés.

Allatvásár.

A sertésvásáron az árak 2 fillérrel emelkedtek. Árak: zsirsértés la öreg 140—148, la 140—142, fiatal nehéz 152—156, kivételesen 158, középminőségű 148—150, könnyű 134—140, szedett 136—140, süldő 136 fillér elősúlyban.

Pályázati hirdetés.

Üzletvezetőségünk területén a debreceni VI. sz. pályaorvosi körzetben megüresedett pályaorvosi állásra ezennel pályázatot hirdetünk.

A díjazás a pályaorvos kezelése alá utalt tagok taglétszámahoz igazodik és tagonként évi 432 pengőt tesz ki. Ezenfelül az utazási és túrelőnyök kedvezményen kívül még évi 268 80 pengő fuvarköltség járul a díjazáshoz.

Felhívjuk mindazokat, akik ezt az állást elnyerni óhajtják, hogy születési anyakönyvi kivonatukkal, orvosi oklevelük közjegyzőileg hitelesített másolatával s eddigi alkalmazásukat, valamint az u. n. tanácsköztársaság alatt fennállott proletárdiktatúra s a román megszállás alatt tanúsított magatartásukat igazoló eredeti okiratokkal felszerelt pályázati kérvényüket a debreceni üzletvezetőség I. titkársági ügyek) osztályához f. évi február 4-ig adják be. Később beérkező pályázati kérvények nem vétetnek figyelembe. Debrecen, 1928. január 24.

Balás

m. kir. kormányfőtanácsos
üzletigazgató.

Üzletáthelyezés!

22 év óta fenálló üzletem áthelyeztem

Darabos-u. 3. szám alá
Collégum sarokkal szemben.
Saját ház.

Zöld József

uridival szabó.

— Ha körleveleket akar küldeni, rendelje meg Debrecen Címátját.

Zivuska Andor

költeményei:

„Meghitt órák“

cím alatt most jelent meg.

Kapható: 4 P-ért

a „HAJDUFÖLD“

kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez

legmagasabb fokú garantált minőségű
nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében

Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

! Saját érdekében!
győződjön meg!

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető

a Tüzelő- és Épületfa
Kereskedelmi R.-T.-nál

DEBRECEN,

Sas-utca 4.

(Kölcsönös Segélyző palota.)

Kapcsolási vázlatokat, díjtalan szakfelvilágosítást ad a

budapesti Barta és Társa rádiós cég

helyi képviselője

Simon Jenő rádió-, villany-, gramofonszaküzlete

József kir. herceg-utca 3 szám,

Telefon: 13—22.

Megnyilt

Szabó Sándor

Divat- és rövidáru üzlete

Debrecen, Batthyányi-u. 4.

Megnyilt

Kitűnő minőségű harisnyák, keztük, szabókellékek, bélésaruk, rövidáru cikkek, férfi fehérneműk, nyakkendők stb. nagy választékban.

Olcsó szabott árak!

Olcsó szabott árak!

PÉTERFIA UTCA
42.

Ha szép kék vagy fekete öltönyt akar 6 havi részletre, ha szép fekete női kabátot akar 6 havi részletre, akkor menjen Tegdes Jánoshoz.

A megelégedett vevő a legjobb reklám!

Áruházunkban minden vevőt úgy szolgálunk ki, hogy megelégedetten távozzék.

METROPOL áruházban

Budapesten, VII., Rákóczi-ut 56. sz.
A Keleti pályaudvar mellett.

VÁSZON, SZÖVET ÉS SELYEM RAKTÁR.
Külön vidéki osztály, postai szétküldéssel.

Báli meghívók

készítését izléses kivitelben eszközli a
Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat R.-t.
Piac-utca 59. Debrecen. Telefon: 3—48.

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás

a jelenlegi helyen üzleti felosztás miatt

Nádudvari Lajos cégnél

Ferencz József-ut 26. szám alatt,

hol az összes raktáron levő gyapjú férfiruha szövetek, selymek, vásznak, schiffonok, asztalneműk, zefirek, kanavásznak, kartonok, barchetek, kazánok, kötött áruk, harisnyák, kesztyűk, esőernyők, csipkék, mindenféle rövidáruk, bőr redikülök és minden itt fel nem sorolható cikkek a legolcsóbb gyári áron szerezhető be csak rövid ideig, amíg a készlet tart.

APROHIRDETÉSEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér.
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítanak.

LEVELEZÉS

Mersz-e Mária?
premierjén szombat este okvetlen ott legyen. Titán. 1.

Finomlelkü
feltétlen urileánnyal megismerkednék, házasság nincs kizárva. „Csak párosan” jeligére kiadóhivatalba. 4.

Leveleznék
fiatal, vidéki urileánnyal. „Unom magam” jeligére a kiadóhivatalba. 5

„Életem!”
Olihatatlanul szeretjük egymást. Jogunk van a boldogsághoz. A várás, szenvedés nemhiába való. Mikor találkozhatunk? E lapba kérem a választ. 6

„Akácós ut”
vasárnap a 12 órás vonattal érkezem. Okvetlen várj az állomáson. Délutáni program tetszésed szerint. László. 7

„Kázmér”
Legutóbbi találkozásunkkor nagyon el voltam keseredve. Ezuton kérem a bocsánatot. Alig várom, hogy újból találkozzunk. Válaszod fenti jeligére e lapba kérem. Pityu. 8

Komoly
uriemberrel szívesen leveleznék. Később a személyes ismeretség sincs kizárva. „Mády” jeligére a kiadóhivatalba. 9

Menza-bált
feltétlenül megtartom, Nagy István, II. éves gazdász, Pallag.

LAKÁS

Butorozott
szoba kiadó. Péterfia-u. 60. balra 7/a ajtó.

Műhelynek,
elárusító helynek átalakítható pincék kiadók. Kossuth-utca 16. Megtekintés délután 1-2 óráig. 660.

Két szoba konyha butorozva kiadó, egyik esetleg üresen. Némethy, Csapó-u. 71.

Egy
vagy két egymásba nyíló utcai butorozott szoba, esetleg butor nélkül is kiadó. Thaly Kálmán-u 3. 661.

Kiadó
egy szoba-konyha február 1-re — Csonka-utca 6. 663

Kisebb
lakás idős párnak vagy özvegy urnőnek február kiadó, Csonka-utca 5. sz.

ELADÁS

Eladó
Teleki-u. 5. számú ház. Értekezni 4-6 ig dr. vitéz Szilágyi Dénes ügyvéd irodájában Piac-utca 44. sz. a.

Eladó ház
István ut 13. szám, Tócsóskert. Azonnal beköltözhető. 648

Eladó ház
István-ut 13. szám. Tócsóskert. — Azonnal beköltözhető. 662

Azonnal
beköltözhető családi, jókarban levő ház 4 szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba, ugyannyi világos üres pince — eladó. Érdeklődni a kiadóhivatalnál. 651

Használt
rövid zongora eladó Rákóczi-utca 22. szám.

Elsőrendű
széna nagyobb tételben mérsékelt árért eladó. Özv. Korniss Gézáné Nyirbogát.

300 kéve
kéve csutka Ujfalud Rásó Gyula utca 6. sz. alatt eladó. Blazsek.

Stíngl
rövid zongora, méhkaptárok, melegágy ablakok eladók. Sesztina-ut 8. (Kisállomásnál).

AJÁNLAT

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan kapható Klein festéküzlet, Arany János-utca 10., udvarban.

Jegyzetek,
nagyobb munkák írógépen való leírását, esetleg sokszorosítását jutányos áron vállalom. Cim a kiadóban.

Elsőrendű
házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fillérért kapható, ugy kihordásra, mint bennétekezére Csapó utca 19 szám (Knoll ház), udvaron közvetlen balra.

Francia és német
órákat adok haladó és kezdő leányok részére. Cim a kiadóban.

Bor.
Sajáttermésű igen jó bor literenként 1 pengő 20 fillér. Rákóczi-utca 9 Farkasnál. 664

Fehérnemű varrónő
aki szépen varr, esetleg javít is, napi 2 pengőért elmegy vidékre. Levélbeli szíves megkereséseket kérek özv. Laczikus Jánosné Vörösmartint-utca 18.

Sertésvágást
elfogadok helyben és vidéken, Kigyó-utca 19.

KERESLET

Amerikai íróasztalt
használt, de jó állapotban lévő megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Társat keresek!
Régi ragyjövőju vízvezetési elektrotechnikai vállalat újból megnyitására két-három ezer pengővel Cim a kiadóban.

Szerelőmunkát
keresek, szolga állást elvállalok. — Cim a kiadóban.

Zongorát
vagy pianinót bérelnék Gyertyánffy szds. Méntelep. Telefon 47. 665

HASZONBÉRELETET
száztól háromszáz holdig lakással, épületekkel keresek ügyfelemnek, lehetőleg vasutállomás, víz mellett. Közvetítőket nem díjazok. Ajánlatok Hobrony Kornél ügyvéd, Putnok címre.

VEGYES

Menza-bál
ügyében csak nálam lehet értekezni, Nagy István, Pallag.

Elveszett
egy barna drótszőrű vizsla. Nyomra vezető jutalmat kap. Böszörményi ut 2.

Épület- és butorvasalások, fournérok
BÉSZLER LAJOS
nál Széchenyi-utca 2. szám.

Hölgyek figyelmébe!
Egész gummi-fűző 12 P-től
Szővet osipő-fűző 8 P-től
Hársnyatarió 3 P-től
Melltartó már 2 P-től
szerezhető be
BIRI RÓZÁNÁL
Debrecen, Piac-utca 42 szám.

RUZICKSKA
Gyermekfényképspecialista !!
Műterme állandóan fűtve van.
Felvételek: reggel 9 órától.
Főtér 32. szám alatt.

Kegyűgyak, üveg, porcellán és képeret állandó raktára
vitéz **GAÁL LAJOSNÁL**
Debrecen, Szent Anna-utca 5. szám.

Lapkihordó
asszonyok
felvételnek
a „HÁJDUFÖLD”
kiadóhivatalában. Piac-u. 59. sz.

Reklamet a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval, nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat

Mindenféle nyomtatványokat
olcsón és izlésesen készít a
**MAGYAR NEMZETI KÖNYV-
ÉS LAPKIADÓ-VALLALAT**
R.-T.

PIAC-UTCA 59. DEBRECEN. TELEFON 3-48.



**KOLTSÉGVETÉSSEL
SZÍVESEN SZOLGÁLUNK**

Csak fővárosi üzletekben látható
legujabb báli különlegességek
u. m.

**színes fém brokátok, georgette
velourok, velour chiffonok**
nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. és TÁRSA
divatházába Debrecen, Kossuth-u. 5. sz.
Crepe de chinek még soha nem látott választékban
Feltűnő olcsó árak.

Nev- és születésnapokra

Fésű és manikűrkezelők, parfümök, kölnivizek, szappanok és puderek a legolcsóbb árban kaphatók

TÓTH EMIL
„SZENTANNA” DROGÉRIÁJÁBAN
BATTHYANYI UTCA.

FEKETE ADORJÁN
bazar-, könyv- és papírkereskedés
Debrecen, Csapó-u. 41. sz.

Mindenféle bel- és külföldi

**szén, koksz,
tojásbrikett,
tűzifa**

bűkkés tölgy osontszáras minőségben

Retorta bűkkfaszen

kicsinyben és nagyban
házhöz szállítva is

Gabányi Sándor utóda
LÁNG MIKLÓS

Debrecen legrégebbi cégénél a legolcsóbb napi áron beszereshető.
Csapó-utca 28. Telefon 4-49.

Ólmos
vesz
lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sz.